

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente, y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Miércoles 3 de Febrero de 1.926.

Número 21.743

Después de la campaña

IV

Otra de las causas, de las consecuencias tan poco halagüeñas de la pasada campaña, es tener aún cerrados los mercados de América y no estar despejado el campo en los de Alemania.

Algo dijimos ayer de esto, y algo más diremos hoy. Porque América y Alemania son el contrapeso de los mercados ingleses. Sin ellos, tiene Inglaterra que consumir sola dos tercios de cosecha y no es extraño que con tanto fruto se resienta el mercado. Precisa, pues,—de toda precisión—que América nos abra de nuevo sus puertas, empleando para ello los medios todos que sean preciso emplear. ¿Son verdaderas y totalmente sinceras las dificultades de índole sanitaria, el serio temor, el santo miedo a la ya célebre «mosca mediterránea»? Pues contestémosles con nuestra intensa campaña de saneamiento para combatirla; recordémosles con la experiencia de muchos años de exportación de nuestras uvas, que jamás América ha sufrido, por nuestra causa, la invasión de la «ce ratitis capitata» en ninguna de sus zonas de cultivo, o por su escasa o ninguna importancia, o porque la diferencia de clima favorezca la inmunidad, y demostrémosles por último, con el informe de nuestros técnicos, ratificado y confirmado por los técnicos americanos que con nosotros convivieron una larga temporada, que la mosca no ataca a la uva, habiendo en el campo otros frutales con fruto pendiente preferidos por ella, como albaricoques, melocotones, higos, etc., etc., y que, por consiguiente, hasta mediados de Octubre, aproximadamente, en que estos frutos ya han desaparecido o existen en pequeña cantidad, se pueden considerar como inmanes los parrales y se pue-

den exportar y recibir sin peligro de contagio las uvas de ellos procedentes.

¿No son las razones de saneamiento y el miedo al contagio las que aconsejaron el veto a nuestras uvas? ¿Fueron aquellas únicamente el pretexto para poner en práctica medidas proteccionistas de los frutos americanos? Si esto es así—y la opinión en Almería y fuera de Almería se va pronunciando por ese criterio—ya la cuestión hay que mirarla bajo otro punto de vista y precisa la intervención energética y decidida del Gobierno en favor de la agricultura de Almería y de la de toda España, ya que el veto se ha extendido también a la naranja y a otros frutos de producción nacional. A eso los Estados Unidos no tienen derecho. De allí nos envían maquinaria, cereales, algodón, azufres y muchas cosas más, que elevan las importaciones a cantidades considerables, y es muy justo que reciban de nosotros todo lo que podamos enviarles, para que no resulten en un régimen de privilegio y muy desproporcionada la balanza. Esa defensa le toca al Gobierno, que no puede olvidar el desequilibrio económico en que están ambas Naciones, nuestra inferioridad con respecto a América, cada día más acentuada con estas prohibiciones por motivos fútiles que perturban la vida de las regiones productoras de frutos y dañan la economía nacional, al depreciarse la peseta con este desnivel de la balanza mercantil.

El Gobierno parece que ya está apercebido y las manifestaciones energéticas del Presidente del Consejo, publicadas y comentadas por la prensa, demuestran este propósito de defensa de la producción nacional. Para Abril, se dice, que se prepara un nuevo tra-

tado con los Estados Unidos. Poco tiempo falta, que no debe perderse. Desde Almería hay que empujar al Gobierno a que ese tratado sea beneficioso para las uvas, y ya que parece que hay buenas disposiciones en el poder central, no debemos regatear nuestro concurso y actuación, para que en forma ya suave, ya energética—según las circunstancias aconsejen se siga la reconquista del mercado, o se pruebe a los americanos, que si América es sólo para ellos—según su frase sacramental—España debe ser también sólo para nosotros.

De Alemania no hay que hablar. Seguímos en el forcejeo y en las conversaciones, sin que se les vea el fin. El régimen provisional en que vivimos desde mediada la campaña, no nos satisface en tonces, ni nos satisfaría como solución definitiva en el nuevo tratado. Hay que conseguir más, pensando en el bien tratado dado a Italia, pensando en el concedido a la naranja española, pensando, en fin, en hacer desaparecer en absoluta-

to las tarifas altas que se han impuesto en régimen transitorio, tarifas casi prohibitivas, que hacen temer por la existencia de aquel mercado.

Aquí pueden repetirse las razones que al hablar de América consignamos. También Alemania importa más de nosotros lo que nosotros le enviamos; también hay desproporción en la balanza mercantil y hay que llevar a su ánimo con gran energía que el tratado hay que hacerlo a base de recíprocas concesiones y que de no hacerlas, es preferible la ruptura, en la que seguramente tanto ellos como los americanos perderían más.

El resumen: que el negro celaje de América y Alemania hay que despejarlo pronto, auxiliando nosotros desde aquí al Gobierno, dar notas viriles en las negociaciones comerciales próximas a entablarse uvas y entabladas otras en bien de Almería y en bien de la economía nacional.

El presente número ha sido visado por la censura

NUESTRAS CRONICAS

Las tertulias literarias

Cierto escritor sevillano ha escrito el elogio de las tertulias literarias. No es muy nuevo el tema. Pero, a falta de originalidad, el escritor ha puesto un ingenio zumbado de asombro en sus palabras.

«Estas tertulias—viene a decir, sobre poco más o menos en su artículo—con herencia y estela de los «saloncillos» del novecientos, de noble abolengo literario. Ellas, en medio de la indiferencia pública por la obra del escritor, son como islas cordiales». No estamos de acuerdo con estas aseveraciones. Y, menos aun, con la última. Pase, si, que estas tertulias de ahora—palabras y palabras ante una taza de café—vienen a continuar la tradición de aquellos «saloncillos» antañones en que, a la cernida claridad de las arandelas de algún clave romántico, se charlaban profusamente de lo divino y de lo humano... Pase, si, que estas reuniones de hoy substituyan a las de ayer. Pero con lo que ya

no estamos conformes, con lo que no podemos estar conformes, es con lo de que tales tertulias sean como «islas cordiales»...

¿Cordialidad? Todo lo contrario. No es la Tolerancia, precisamente, la flor que crece con más lozanía en el jardín de esas tertulias. Nada, nada de cordialidades. El corazón—esa flor roja—está de más entre escritores, pese a la excesiva frecuencia con que ellos mismos lo invocan en su literatura. Parece que, por su propia condición de sembradores de belleza, debieran ellos de dar ejemplo de nobleza, de pecho abierto, de ademanes perdonares y generosos para el enemigo. No obstante, estas tertulias de literatos son la más rotunda negación de todas esas virtudes de camaradería. Las jaurias del Olio y de la Envidia, están sueltas en ellas, prontas a arrancar túrdigas sangrientas del que—en buena ley de compañe-

rismo—debería ser tratado como hermano...

Y menos mal que ya van quedando pocas tertulias de esas. Apenas recordamos ahora tres o cuatro. Y ninguna de ellas es, exactamente literaria. Individuos de otros gremios forman en sus filas: actores, músicos, dibujantes... Recordamos, por ejemplo, la tertulia del «Gato Negro», café éste de añejas tradiciones en asuntos de literatura desde que la mágica palabra del maestro Benavente lo perfumó y lo ennobleció para siempre.

Por las tardes, de tres a cinco, en el «Gato Negro» se dan cita varios novelistas—Pedro Mata, Diego San José, Julio Romano, Francisco Camba, José Más—dos periodistas—Rogelio Pérez Olivares y Miguel Portolés—un empresario—Tirso Escudero—un actor—José Isbert—y tres o cuatro señores innominados que forman lo que pudiéramos llamar «coro general».

Como se verá, la composición de esta tertulia no puede ser más heterogénea. Y lo mismo acontece, sobre poco más o menos en Maxim's, donde charlamos personas de tan opuestas aficiones como Antonio Marquez, «Juan Ferragut», el rejoneador Gaspar Esquerdo, el «revistero» Federico Alcázar y el humilde cronista que firma estas líneas, amén de dos o tres mujercitas que representan—y muy dignamente por cierto—al bello sexo...

En estas dos tertulias, por la abigarrada mezcla de sus componentes, no se charla exclusivamente de temas literarios. Pero en las otras, en las que están integradas por escritores, no se habla nunca bien de los literatos de la ribera opuesta que, en este caso, es el café vecino...

Por todo ello, el verdadero escritor—a nosotros no nos duelen prendas—rehuye este contacto con el café, con la calle, con el arroyo... El escritor «que quiere ser lo», se aleja de las tertulias para refugiarse en la paz de su despa-

cho. Esto es: en vez de charlar ante unas tazas de café negruzco y humeante, comienza a hablar en las cuartillas, que son, en definitiva, la verdadera y decisiva tertulia...

JOSÉ LUIS SALADO

Cómo debe dormir un hombre sano

La habitación en que pasamos más de la tercera parte del día, la alcoba, en la que el sueño disipa el cansancio del día, debe ser la más soleada y la más aseada de la casa.

En el espacio de ocho horas que es el tiempo mínimo que se concede al descanso, nuestros pulmones exhalan 160 litros de oxígeno de carbono, o sea una cantidad bastante para viciar tres mil trescientos litros de aire respirable que nos son necesarios en estas ocho horas de sueño.

Un aposento que mida seis metros de largo por cinco de ancho y tres de altura, representa un volumen de 90 metros cúbicos o sea 90.000 litros de aire. Por más que sea esta una alcoba bastante de sahogada, la atmósfera se vicia rápidamente. El oxígeno de carbono que solo existe en la proporción de 5 a 6 por 100 en el aire libre que respiramos de día, está en razón de cuatro y medio por 100 en el aire que exhalamos. La proporción es mayor cien veces.

Lógico sería, por consiguiente, que el aire que respiramos cuando dormimos, fuera tan puro como el aire libre.

Pero ¿cómo ha de entrar este en nuestras alcobas si las cerramos con ventanas e interceptamos el menor soplo con burletes y corti-

nas sin contar con la estufa encendida?

Es lo contrario de lo que debería hacerse.

Todo se resume en un mandato imperativo: ¡Dormir con la ventana abierta!

A esto responden los gritos de espanto, las protestas de todos los neurálgicos, de los flojos de nutrición, de los intoxicados por las carnes, los vinos los alcoholes y el tabaco, siempre muertos de frío o congestionados por el calor de las estufas y la falta de aire puro.

Seamos indulgentes con estos enfermos y aconsejémosles benigne-

mente. Que duerman dejando al principio entreabiertas y luego medio abierta la ventana de su alcoba; poco a poco tendrán confianza y cuando vengán las primeras heladas añadirán una manta a la cama; pronto se tranquilizarán y mucho después, en medio de los mayores fríos, dormirán con la ventana abierta. Durante el día, estad lo menos posible en el cuarto donde dormís, aunque sea en verano y esté la ventana abierta. Lleva uno siempre consigo polvo, detritos atmosféricos que contaminan al aire del aposento.

La mejor cama es una de hierro o de cobre, de barrotes lisos y redondeados, en los que no se acumule el polvo. El aire le atraviesa con

más facilidad, llevándose el exceso de humedad de las exhalaciones cutáneas.

Es preferible un sommier metálico para facilitar la circulación del aire; un cojón de crin, dos sábanas, una almohada de crin y un almohadón; una buena manta de lana para el invierno, de algodón en el verano y un edredón espeso, pero que no sea de pluma, porque si no se suda, catarro seguro.

Nada de cortinas ni pabellones de cama, que son otros tantos nidios de polvo.

Proscribanse las alfombras. El linoleum es cien veces preferible porque es lavable. La alfombra es una madriguera de polvo. Tampoco muebles de terciopelo; una butaca, dos sillas de cuero y un velador.

Las paredes no han de estar empapeladas. El papel está pintado con sustancias tóxicas fuera de que es seguro albergue de parásitos y de polvo.

Lo mejor es pintura, barnizada o estuco, tan limpio como el vidrio. El color preferible es gris, blanco o amarillo blanquecino, por que el oscuro es triste y el blanco puro fatiga la vista.

Esto depende de la constitución del individuo y sobre todo la altura del piso donde conviene habitar. Aquellos que no pueden hacer grandes ascensiones, no gustarán en un cuarto alto aunque realmente es el más sano y también es cierto que puede subirse con ascensor, cuando funciona, que no ocurre con demasiada frecuencia en muchas casas de Madrid. Desde luego, siendo exterior vale más una buhardilla limpia y sana que un cuarto interior en la escalera principal.

X. X.

Número de ocho páginas



Quitán años de encima

LA CAUSA principal de muchas enfermedades de la piel hay que buscarla en un estado intestinal poco satisfactorio. El

ESTREÑIMIENTO

por ejemplo, es culpable de infinitas afecciones, especialmente en la mujer, causados por una circulación insuficiente y una acumulación de detritos tóxicos



Sin sabor en el café

El consejo de Papá Kruschen

LA mejor crema para el cutis sólo da una imitación del natural. ¿Por qué contentarse con lo falso, cuando tan fácil es obtener lo verdadero?...

Un cutis bello, sonrosado, sedoso, es el ideal de la mujer. Por conseguirlo apela a todos los recursos de la Perfumería, aguas, cremas, lociones, masajes....

Pero la belleza de la tez no está en su superficie: una epidermis bonita es el síntoma más visible de un organismo sano, el reflejo de una sangre pura.

Y Papá Kruschen repite:—¿Por qué contentarse con lo falso, cuando yo ofrezco lo verdadero?...

LAS SALES KRUSCHEN obran principalmente sobre los órganos excretores; su uso impide en absoluto esa acumulación y vigoriza dichos órganos, haciendo imposible el estreñimiento y evitando sus fatales consecuencias. No es un purgante sino un tónico que ayuda las funciones naturales, sin provocarlas por medios drásticos y perjudiciales.

En cualquier farmacia o droguería: Frasco para cuatro meses, 4 pesetas.

LABORATORIO BRITÁNICO de M. de Lara

Juan de Urbión, 5 - MADRID

Sales Kruschen. La salud por 3 céntimos diarios.

DE ACTUALIDAD

Se bien venido, Febrero

Permíteme este tuteo. El saludo es más sencillo y cariñoso, pues veo que eres siempre «Febrerillo».

Y el diminutivo es poco; pues la gente a su acomodo, te agregas siempre un apodo y eres «Febrerillo loco».

Sales en busca de amores, porque ante Venus te incitas, y empujas a las mocitas que ves en los mecedores.

Luego, con cara taimada, pones el tiempo torcido; el calor, tras la nevada; sol rabioso si ha llovido.

Y realizas tu proyecto de siempre, por vez centésima, en tu día predilecto: el 14; quinceagésima.

Entonces, sin saber cómo, te lanzas raudo y pillín, disfrazado de arlequín, a rendir tributo a Momo.

Y dando saltos y voces audaces e inconvenientes, le vas diciendo a las gentes... «Adiós, que no me conoces».

No siendo formal de veras, ni siendo franco en la liza, nunca pones la ceniza en la frente a quien debieras.

Y el domingo 21, que es de cuaresma el primero, mira si eres pijotero que nos pides el ayuno.

Y eso, aunque somos tan buenos, es injusto; pues verás no deben ayunar más los que siempre comen menos.

Menos mal, que a San Matias traes, nimbado de arrebol, y en las umbrías entra el sol y cantan las totovías, y esto quita pesadumbre y pronto anima a cualquiera; porque hace que se vislumbre una hermosa primavera.

Mas no llegues a inquietarte y a portarte bien te exhorto. Gracias a que eres muy corto y podremos aguantarte.

DON GIL DE LAS CALZAS VERDES

M I L O

Harina dextrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro intestinales.— Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A.— Gran Via Layetana, 41, Barcelona.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Obispo Orberá, 24.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

El "raid" aéreo España-Argentina

Madrid, 2
Sobre las averías del hidro "Plus Ultra"

El mecánico señor Rada, ha hecho declaraciones explicando la avería sufrida en la pala de la hélice posterior del hidroavión.

Este dijo que les hizo perder la estabilidad normal, teniendo que arrojar las herramientas y ropas que llevaban a bordo para disminuir el peso del aparato.

Les impidió ese accidente realizar el vuelo sobre la ciudad como tenían proyectado.

Esperando datos

El comandante Franco ha vuelto a confirmar que el día 3 seguirá el vuelo para Rio Janeiro, no decidiendo la hora de salida porque esperaba algunos datos meteorológicos

Siguen los agasajos

El consul de España en Pernambuco, ha telegrafiado al ministro de Estado que los aviadores españoles Franco, Ruiz de Alda y Duran, siguen siendo agasajados extraordinariamente.

Añade que llegó el torpe-

dero «Alsedo», anunciando que el comandante Franco saldrá mañana de madrugada para Rio Janeiro.

Celebrando el "raid"

También se ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Londres, dando cuenta de que toda la prensa inglesa celebra la proeza del comandante Franco, describiendo el «raid» y haciendo toda clase de elogios para la aviación española.

Señala lo que significa el éxito atrevido del viaje a América del Sur.

Otro telegrama-Visitas

En el ministerio de Marina se recibió un radiograma, pero se limita a dar cuenta de la llegada del «Alsedo» a Pernambuco.

El ministro señor Cornejo recibió muchas visitas para felicitarle por el resultado del «raid» del hidro «Plus Ultra», entre aquellas las del banquero bilbaino señor Echevarrieta.

Manifestación patriótica

A las doce de esta mañana se formó frente al edificio en donde está instalado el Aéreo

Club, una manifestación compuesta de mujeres y niños; llevando delante la bandera nacional.

Recorrieron los manifestantes la Puerta del Sol, calle del Arenal y otras céntricas, dando vivas a los aviadores Franco y sus acompañantes.

Protestas.-Informaciones falsas.

La prensa de Madrid protesta de las informaciones falsas que publican algunos periódicos de París referentes al «raid» España Argentina.

Entre los periódicos franceses figura «L' Journal», quien supone que se perdió el aparato.

Franco y los periodistas

Un radiograma recibido esta noche desde Pernambuco comunica que en Recife, el comandante Franco recibió a los periodistas, detallándoles estensamente el «raid».

Dijo que en el trayecto desde Cabo Verde a Fernando de Foronha empleó trece horas, volando a una velocidad de 185 kilómetros por hora.

Después les expresó que mañana de madrugada seguirá el viaje para Rio Janeiro, volando sobre Bahia, para atender a los numerosos ruegos de la colonia española, y que el día seis continuará para Buenos Aires.

Dijo también que para la última etapa se necesitarán tres mil quinientos litros de gasolina.

Para saludar a los aviadores

La colonia española residente en Bahia ha acordado engalanar las terrazas con banderas españolas, brasileñas y portuguesas.

En vista que los aviadores no descenderán, las autoridades y comisiones se situarán en los puntos más elevados para saludarlos con señales.

Se dispararán millares de cohetes y bombas.

PERPEN

Número de ocho páginas

¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de
Estómago
gracias al uso del
DIGESTÓNICO

De Instrucción pública

Tribunal de oposiciones

Han sido designados para que formen el Tribunal en las oposiciones anunciadas en la Universidad de Granada, los señores siguientes:

PARA MAESTROS

Propietarios.—Presidente, don Paulino Usón Sesé; vocales: don Francisco Torregrosa Sainz, don Emilio Moreno Calvete, don Guillermo Heras Velasco y don Jesús García Colamo.

Suplentes.—Presidente, don José Soler Belenguer; vocales, don Rafael Ferrer Torres, don Rosendo Rosado Fimalá, don Francisco Bravo Molina y don José Fernández Orcaya.

PARA MAESTRAS

Propietarias.—Presidenta, doña Antonina Manrique Pérez; vocales: doña Sinforsosa Vallejo Lara, doña Francisca Sánchez Gómez, doña María Julve Pérez y don Manuel Hurtado García.

Suplentes.—Presidenta, doña María Pilar Giménez Losa; vocales: doña Dolores C. Saavedra, doña Encarnación Lacorte Paraiso, doña María Rosario Naranjo y don Enrique Muñoz Fernández.

Cultura ciudadana

El Inspector de primera enseñanza, ha dirigido una circular a los maestros encaminada a impulsar la cultura ciudadana, y ordenando que den conferencias dominicanas para adultos de ambos sexos.

UVAS DE MESA

Experiencias de frigorificación

En la feria de Lyon, terminada el día 6 de Octubre de 1923, presenté unas centenas de variedades de uvas para el estudio Amperográfico, he hice una demostración sobre la poda y presentación de embalajes. M. Fontanel, activo director de los Depósitos Frigoríficos de Lyon, me pidió entonces que hiciera unas experiencias sobre conservación de las uvas por el frío. Una vez la madurez alcanzada, remité a Lyon algunas cajas de uvas de las variedades existentes de temprana, media y tardía madurez.

Los ensayos serán renovados este año (1925), en las más amplias proporciones posibles. La ventaja de conservar en cámara fría, en la ciudad, una cantidad considerable de uvas aunque fuese unas semanas, constituiría un beneficio enorme. En efecto, cuando el extremo límite de conservación sobre las cepas de la uva tardía ha llegado, las lluvias o el frío comprometen la cosecha. Los viticultores precipitan la recogida y sus expediciones, los mercados se encuentran abarrotados y los precios bajan. Si en el momento del abarrotamiento se tuviese la posibilidad de conservar embaldadas y dispuestas a la consumación stocks importantes de estas uvas,

se descongestionarían los mercados, se evitaría la baja y se prolongaría el periodo de consumo.

Colocamos en Octubre, en en vasos con serrín de corcho, bien separados entre ellos y cuidadosamente etiquetados, uvas de mesa de las variedades que indicamos.

Examinamos el estado de los granos y del raspajo de cada una de las variedades al cabo de un mes, y atribuímos notas a cada una de ellas, entre 0 y 10. 10 representaba el máximo de conservación y 0 el minimum.

He aquí los resultados:

Varietades	Raspajo.	Granos
Rousette	4	6
Raisin de Notre Dame.	5	7
Hambourg blanc.	3	6
Prundlar.	3	6
Chasselas rose Royal	8	8
Chasselas doré.	9	9
Piment.	8	7
Santa Paul Bianca.	3	7
Assoned Zeiné.	3	5
Chasselas Violet.	2	6
Black Hambourg.	2	8
Molinera gorda.	9	9
Rozaki.	4	8
Razaki Zolo.	2	0
Douradillo.	8	9
Servant.	9	9
Moratello rose.	4	9
Valensi.	3	8
Marrón.	5	9
Ladydown's Sedling	3	9
Spiran Gris.	8	8
Ascot Citronelle.	9	7
Corinthia gros grain	8	7
Chasselas ciotad	3	6
Duc de Magenta.	7	6

Mencionamos estos ensayos solo a título de indicación para las personas que estudian la potencia de conservación de las diversas variedades de uvas.

ALEXANDRO TACUSSEL

Presidente de Oficina Agrícola Departamental.

Número de ocho páginas

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Acusación retirada

En la Sala de la Sección primera se celebró ayer mañana un juicio oral de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de desobediencia.

El fiscal retiró la acusación que sostenía contra el procesado.

Para sentencia

También se celebró en la misma Sala otro juicio de causa procedente del mismo juzgado, por un delito de hurto.

La vista quedó concluida para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Vista de causa número 43, de 1925, procedente del juzgado de Cuevas, contra Juan Caparrós y otro, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Carlos Giménez Orozco.

Vista de incidente de apelación de causa número 4, de 1925, seguida en el juzgado de Vera, por un delito de falsedad.—Abogado, don Ginés de Haro; procurador, don Fernando Grisolia.

Juzgado Municipal

DÍA 2.

Distrito la 1.ª Audiencia

NACIMIENTOS.—Juan Antonio López Sánchez y Ana Fuentes Viuega.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

INDISIMA ARGENTINA

con 600.000 pesos. Elegante viuda con 20 duros diarios. Otras grandes fortunas. Desean casarse. Apartado 298, Madrid. Envíad sello.



El primer hijo es el embeleso constante de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto.

Conservad esa felicidad presente guardando culto a la salud porque esta será la fuente de vuestra dicha.

La salud procede de la sangre.

Con sangre pura y vivificante se tiene actividad, optimismo y juventud, se desconocen las tristezas y se alejan las enfermedades.

Combatid cualquier sintoma de debilidad en la sangre. La inapetencia y el decaimiento, son los primeros indicios de la anemia. Cortad el mal de raíz tomando el poderoso reconstituyente, el vitalizador por excelencia conocido de todo el mundo: el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.
AVISO: recházese todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

DELGADOS

y flacos. Aumentareis 3 kilos al mes tomando

HISTOSAN



Reconstituyente poderoso. Aumenta las fuerzas, apetito y riqueza de la sangre.

VENTA:

J. J. VIVAS PEREZ.—Paseo del Príncipe, 9.

Vapores fruteros



Para LONDRES directo

El vapor LISKEN, cargará el 3 dal corriente.

Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero

UNICO ESTUCHE

que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin demeracer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por

10 CENTIMOS

Pida usded siempre 'MI PAPEL'

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número .147

TEXACO

GASOLINA EXTRA Especial para Automóviles de la

TEXAS C.º de NEW YORK

0'62 ctms. litro

SURTIDOR

frente al BANCO de ESPAÑA

Del Ayuntamiento

Para un homenaje

El Alcalde de nuestra capital recibió ayer el siguiente telegrama:

«Barcelona, 2, a las 1 37

La Unión general de las Juventudes Hispano Americanas, han acordado tributar un homenaje monstruo a los intrépidos aviadores del «raid» España Argentina, el día 6 a las cuatro de la tarde, en el Hotel Ritz, con asistencia de las autoridades, cónsules y Corporaciones locales.

Invitamos a todas las fuerzas vivas de la nación, se adhieran al tributo merecido a los héroes de la gloria de nuestra raza.—CA. BRERAS».

El Alcalde accidental señor Perez Cordero, telegrafió ayer mismo adhiriéndose a dicho homenaje en nombre de Almería.

Para los presupuestos

Ha comenzado la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, a hacer los trabajos necesarios para la confección de los presupuestos del año económico próximo.

Ayer tarde se reunió dicha Comisión para tal objeto.

Comisión Permanente

Mañana se reunirá la Comisión Permanente del Ayuntamiento, para celebrar su sesión semanal.

Pidiendo arbolado

Los vecinos de la anchurosa calle de Ramos, han solicitado del Ayuntamiento se coloque arbolado en dicha vía.

Nos parece justa y razonada la petición.

De ornato

Han solicitado del Ayuntamiento hacer reparaciones en su casa del Paseo del Principe don Antonio Muro Vilaplana, y permiso para colocar sillas y veladores frente al bar que tiene establecido en el Paseo del Principe número 24.

Traslado de residencia

Don Pedro Segado Rodriguez ha solicitado ser dado de baja en el padrón de vecinos de esta capital, por haber trasladado su residencia a Granada.

Más arreglo de calles

Mañana comenzará el arreglo con asfalto del piso de la calle del Marqués de Comillas (antes Baja de Reyes Católicos).

La reforma de la de Granada con el mismo material, continúa realizándose también.

El pleno

Para el día 5, a las seis de la tarde, ha sido convocado el Pleno del Ayuntamiento para despachar varios asuntos.

La Guardia municipal

Los servicios prestados por la Guardia municipal durante el mes anterior, fueron los siguientes:

Detenciones. — Por heridas, 4; por orden superior, 2; por desacato, 2; por escándalo, 42; por cometer actos deshonestos, 2; por jugar a los prohibidos, 2, y por armas ocultas, 2.

Auxilios. — A varias autoridades, 22; a particulares, 4, y en la casa de socorro, 9.

Criaturas extraviadas. — Niñas, 6 y niños, 4.

Denuncias por infracción de las ordenanzas. — A personas, 6; carros, 10; coches, 2, y autos, 10.

Personas mordidas por perros cuyos animales fueron sometidos a observación, seis.

Caballerías extraviadas, encontradas en la vía pública una.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Marqués del Turia», de Melilla, con 41 pasajeros y carga general.

Vapor «Roberto R», de Aguilas, con 14 pasajeros y carga general.

Vapor «Mechelin», de Gibraltar, con gasolina.

DE SALIDA

Vapor «Marqués del Turia», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor «Roberto R», para Algeciras, con carga y pasajeros.

Vapor «Mechelin», para Alicante, con carga general.

Vapor «Conde de Abásolo», para Barón, con mineral de hierro.

Pailebot «Catalina Partida», para Ceuta, con aceite mineral.

Pailebot «Urci», para Mazarrón, con mineral de plomo.

Polacra goleta «Isabel», para Aguilas, en lastre.

Balandra «Matilde», para Málaga, con sal.

Número de ocho páginas

MADERAS

Terriza Hermanos

acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO
Grandes existencias de NOGAL SATEN, HAYA y PINO TEA
Serrería mecánica Precios sin competencia
Aguilar Martell, número 20 (antes Pescadores)

MOTO-NAFTA LA MEJOR

0-66

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES VICIANA

PARA CARNAVAL

Grandes existencias en confeti y serpentinas. Inmenso surtido en caretas.
Perfumadores y el sonajero de gran novedad KUNZLI propio para Carnaval. Gran colección en peinas, collares y abanicos de pluma e infinidad de artículos propios para estas fiestas.

LA IBERICA

PRINCIPE, 16

PRECIO FIJO

DE MARINA

Salida del «Cadarsó»

Ayer a medio día, zarpó de este puerto, donde ha estado fondeado varios días para aprovisionarse de agua y carbón, el destroyer de nuestra marina de guerra, «Cadarsó».

Se dirige a Málaga.

El «Bambará»

Ha fondeado en estas aguas, próximo a la escala de prácticos, el destroyer de la marina de guerra francesa, «Bambará».

Según nuestras noticias, permanecerá en Almería varios días.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 30:

Real orden sobre venta de gasolina.

—Edictos diferentes de la Delegación de Hacienda.

—Anuncio de subasta de un edificio para Correos en Fiñana.

—Edictos de los Juzgados de Purchena, Almería, Berja, Alhama y Vera.

—Idem de los Ayuntamientos de Los Gallardos, Ocaña, Huerca, Santa Cruz, Pulpí, Oria, Alhambra, Purchena, Laujar, Roquetas de Mar, Abla, Felix, Tahal y Berja.

DIA 1.º

Reales órdenes circulares sobre asistencia médico farmacéutica y sobre la distancia de los cementerios a las viviendas.

—Concurso para proveer la plaza de secretario de la Diputación provincial de Tarragona.

—Real orden sobre impuestos en los espectáculos públicos.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

—Edicto del arriendo de Contribuciones.

—Idem de la Tesorería de Hacienda.

—Idem de los Juzgados de Oria, Velez Blanco, Gergal y Almería.

—Idem de los Ayuntamientos de Beires, Canjajar, Terque Chercos, Padules, Escullar, Sierro, Abla, Bayarque y Sorbas.

Para combatir con éxito

la TUBERCULOSIS y los CATARROS CRÓNICOS, es usado en todo el mundo

F A G I F O R "Cito"

Vendedor

EUGENIO de BUSTOS,
Calle de Granada, 35 y 37.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obros de 10 a 12; general de 3 a 5.
Calle de Terriza, 19 pral.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uratra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos hemorrágicos secetos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito más rápido gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explesivo infalible.

Previsión a homúres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a un autor, Arenal, 1.—Madrid.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDÍAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTRECHIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 29, Farmacia, MADRID y principales del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid 2

La labor de los Ayuntamientos

La «Gaceta» de hoy publica una circular dirigida a los gobernadores civiles de todas las provincias para conocer el estado de la situación de labor realizada por los Ayuntamientos.

Capilla pública

Se ha celebrado hoy en Palacio Capilla pública con motivo de la festividad de la Candelaria.

A las once de la mañana salió la comitiva de las habitaciones regias, figurando entre aquella el alto personal de Palacio y Grandes de España.

El Rey lucía uniforme de capitán general de infantería llevando los Collares del Toison de Oro y Carlos III y la Banda Roja del Mérito Militar.

La Reina doña Victoria llevaba traje de tisú de plata y mantilla blanca.

También figuraban en la comitiva el príncipe de Asturias, la infanta Isabel, los infantes don Alfonso, don Fernando y don Jaime.

Se cantó la misa en «lá» de Berlier.

En el ofertorio se ejecutó el Ave María de Gounod.

La banda de música del cuerpo de Alabarderos tocó la Marcha de Santamaría de Repull y la Marcha de Vega.

Ofició el capellán de altar y bendijo las Candelas el Patriarca de las Indias, formándose a continuación la acostumbrada procesión por el interior del templo.

Regreso de Primo

Esta mañana ha regresado de Barcelona, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Fue recibido en la estación por los ministros de la Guerra, Marina, Trabajo, Fomento

y Gracia y Justicia y las principales autoridades.

Al ministerio

Desde la estación se dirigió el general Primo de Rivera al ministerio de la Guerra, permaneciendo toda la mañana en su despacho.

Recibió las visitas del Embajador de Italia en Madrid, acompañado del director de la Industria de su país que se encuentra en esta corte, y de los generales Zabala y Contreras.

Consejo de ministros

Esta tarde a las siete se reunió el Gobierno en Consejo en la Presidencia.

Reglamento aprobado

Hoy se ha reunido la asamblea algodonera, bajo la presidencia del señor Castedo.

En dicha reunión quedó aprobado el reglamento algo oneroso, que el señor Castedo llevará a la aprobación del Consejo que esta tarde se celebrará en la Presidencia.

Visita de generales

Esta mañana, el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán, recibió en su despacho oficial a los generales Moreno, Borja y Contreras y al capitán general de Madrid.

Visitas a Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo recibió esta mañana la visita del ayuntamiento del capitán general de la Armada, exdiputado señor Val y a los alcaldes de La Coruña y Rosas.

Despacho con Martínez Anido

A medio día, el ministro de la Gobernación general Martínez Anido despachó con los directores generales de Seguridad y Comunicaciones.

Además recibió a los gobernadores civiles de Logroño y Navarra y al doctor señor Martínez Vargas.

Vista en el Supremo

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se vio hoy

la causa seguida contra el trompeta de Intendencia Antonio Leal, acusado de haber sustraído en Larache el equipaje a un oficial.

El fiscal solicitó del tribunal se le impusieran al procesado seis años de prisión.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior	68'80
Id. 5 % amortizable	94'80
Id. 4 % idem	82'20
Banco de España	580'00
Español de Crédito	211'50
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	34'45
Paris a la vista	26'55
Dolar	7'07

Entrega de conclusiones

El presidente del Consejo general Primo de Rivera recibió esta tarde a una comisión formada de capitanes, pilotos y maquinistas de la marina mercante.

Estos le hicieron entrega de las conclusiones acordadas para aliviar la crisis que atraviesa el personal.

Vista terminada

En la Audiencia de esta corte ha terminado hoy la vista de la causa seguida contra un señorito llamado don Jacinto Sosa, quien dió muerte a la criada que se presentó en su domicilio para pedir la reivindicación de su honra.

El fiscal, en su escrito de conclusiones definitivas, pidió se le impusiera al procesado la pena de doce años de prisión y diez mil pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

El defensor solicitó la absolución, alegando el estado de imbecilidad.

Publicaciones obscenas

Por la Dirección general de Seguridad se ha facilitado una nota a la prensa, dando cuenta de haber sido recojidas 77.453 publicaciones obscenas.

Discusión de ponencias

El pleno del Consejo de Economía continuó hoy la discusión de las ponencias re-

lacionadas con el problema vitivinícola.

Mañana será entregado el informe al Gobierno.

Reglamento aprobado

Hoy se ha firmado un decreto aprobando el reglamento para el régimen interior de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Atropello.—Soldado grave

En la calle del Arenal, un automóvil atropelló al soldado de Húsares de Pavía Enrique Martínez.

Este quedó en gravísimo estado.

El chofer fue detenido.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros que comenzó a las siete de la tarde, terminó a las diez de la noche.

El presidente señor marqués de Estella dijo a los periodistas que continúan las presentaciones de cabillos de Anghera, haciendo entrega de mil fasiles.

También manifestó que mañana se facilitará el programa de la estancia de Mr. Peñain en Madrid.

Agregó el general Primo de Rivera que se había acordado en el Consejo que el día de la llegada del comandante Fraaco a Buenos Aires dar conferencias geográficas e históricas en todas las escuelas de España, para enseñar a los niños la trascendencia del «raid».

Después habló de su viaje a Barcelona, diciendo: «Vengo entusiasmado del afecto que me demostraron todas las clases sociales, especialmente la guarnición, apesar de que habié claro y hasta manifestaciones».

Acuerdos del Consejo

Entre los acuerdos adoptados por el Consejo, figuran los siguientes:

Aprobar la propuesta del ministro del Trabajo de ampliar a tres mil pesetas la pensión del retiro obrero.

La reglamentación para la cesión de terrenos en el Golfo de Guinea.

Modificando el reglamento para el ingreso en el cuerpo de Inválidos.

Ampliación de los derechos pasivos y pensiones a los ingenieros de las Juntas de Obras de Puertos.

Se aprobaron varios expedientes de Fomento, incluso uno para mejorar las travesías en las carreteras y otros de indultos.

PROVINCIAS

Madrid, 2

Un hermano del comandante Franco

Un despacho de Valencia comunica que en aquella población reside un hermano del comandante Franco, te niente coronel retirado, quien en la actualidad es director de la Unión Naval de Levante.

El señor Franco estuvo hoy en el Ayuntamiento para dar las gracias al alcalde por la visita de felicitación que le hizo ayer.

A la salida habló con los periodistas, quienes felicitaron al señor Franco.

Este les manifestó que había intentado ingresar en la aviación militar, pero que no se lo consintieron por tener demasiada edad.

Por esta causa ingresó en la aviación civil, donde hizo prácticas, consiguiendo el título de piloto.

Se mostró agradecido a los homenajes que se le tributan a su hermano con motivo del «raid» España Argentina.

Petición de la Prensa

Un despacho de Barcelona dice que el Gobernador civil señor Milans de Bosch ha ofrecido elevar al Gobierno la petición formalada por la Prensa para que se modifique la forma en que se ejerce la censura.

Hizo constar el general que siempre procuró extremar sus consideraciones a los periódicos.

En el documento, que lo firman la Asociación de la Prensa y los directores de todos los periódicos, se solicita que se respeten todos los escritos, excepto aquellos que se consideren materia prohibida taxativamente.

Derrumbamiento de una iglesia

También dicen de Barcelona, que en el pueblo de Las Escaldas se ha derrumbado la iglesia parroquial.

No se han registrado desgracias personales.

La iglesia había sido construida hace novecientos años y estaba declarado monumento arqueológico.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Derechos por reconocimiento

Se ha ordenado que los inspectores provinciales de Sanidad devenguen por el primer reconocimiento y expedición de certificado de aptitud de los conductores de vehículos con motor mecánico, con destino al servicio público, los emolumentos señalados en la real orden circular del ministerio de la Gobernación de 23 de Agosto de 1924.

Hurto de una yegua

Del cortijo que tiene en arrendamiento Joaquín Iribarne del Pino y que está situado en el Jaul, de este término, hurtaron una yegua de la propiedad de aquel.

Dicho animal fué hallado en la cuadra del parador de la Virgen del Mar, en donde la dejó un individuo desconocido.

Una denuncia

Ha sido denunciado el vecino de Antas, Juan Ridao Cano, por abandonar un carro que conducía sobre el puente de hierro de la carretera de Cuevas a Águilas, chocando dicho vehículo con una tartana, a la que le causó desperfectos.

Para un camino

El Gobernador civil ha desestimado el recurso que entabló don Francisco Castillo Almansa, contra la ocupación de parte de unos terrenos de su propiedad que ha de ocupar el camino vecinal de las Minas de Azufre, de Gádor.

Por reñir

En la calle Real promovieron ayer una riña y gran escándalo, el tripulante del remolcador «Valkyrian», llamado Antonio Juan Luis y el tonelero Francisco Bonet Forner.

Los dos fueron detenidos por la guardia municipal.

¡Esos autos!..

La guardia municipal ha denun-

ciado al conductor del automóvil número 612, de esta matrícula, por marchar con los faros apagados por el Paseo del Príncipe.

El «Chirigota», herido

En la casa de socorro municipal ha sido curado el célebre José Abad Márquez (a) El Chirigota, quien se causó dos erosiones en la región occipital, en una caída casual que sufrió hallándose en la plaza de San Sebastián.

Talonarios que aparecen

En la Comisaría de Vigilancia ha entregado Francisco Ferrer Luque, varios paquetes talonarios pertenecientes a la Sociedad Matricula Unida y que llevaba una niña, cuyos nombres ignora.

Presentación

Debe presentarse en este Gobierno militar, de 9 a 12, el mozo de esta capital Esteban Ros Barbero, para recoger documentos que le interesan.

Licenciados

En el tren mixto de esta madrugada llegaron a Almería numerosos licenciados procedentes de distintos cuerpos de África.

En la estación fueron recibidos por sus familias y amigos.

Les enviamos nuestro saludo de bienvenida.

Agradecidos

El Presidente del Comité del partido de la Unión Patriótica de Vera, don Juan María de Madariaga y Orozco, nos ha dirigido atento besalamano, invitándonos al banquete que en honor del gobernador civil don Pablo de Castro se celebrará en aquella ciudad el próximo domingo, a la una de la tarde.

Agradecemos al señor de Madariaga su afectuosa invitación.

Ama de cría

Desea criar en casa de los padres. Razón en esta Redacción.

De la prisión

Ayer ingresaron en la prisión, Miguel Gil Contreras y Pedro Llopis Limas y fué puesta en libertad María del Mar Capel García.

La existencia era de 54 hombres y ocho mujeres.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Bienorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLÍNICA DE DON JACINTO SASTRE

Bulevar, 52, bajo.

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta Eduardo Pérez 7.

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO 5.—MADRID.

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas

Teléfono número 317

Bufete: Reina, 14, pral.—Almería

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de lehelamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

A VIZCAINO REAL

Odontólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Puerta de Purchena—Almería

Barbados de vides americanas

apropósito para injertar seguidamente.

En Talbar, Costo Acosta, Sierra Alhamilla.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA.
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campo 1.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
BOULEVARD, 79. PRAL.

Dr. A. Fornieles Uibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5
Navarro Rodrigo, núm. 6

LA TRIBUNA

Sección de compraventa

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valcrados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compraventa de fincas, con el maximun de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o calizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA, Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabán Ila, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso. saldrá de Málaga el 18 de Febrero el vapor

BUENOS AIRES

son escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Febrero el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Febrero el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de cuatro, seis y ocho literas para los mismos.

Para Puerto Rico, New York y Habana saldrá de Málaga el día 18 de Febrero el vapor REINA MARIA CRISTINA, con escala en Cádiz.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Para estar bien informado
Lea usted 'La Crónica Meridional',

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO



DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Oficinas: Paseo del Príncipe 10.

Almacenes: Andén de Costa 45.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA



Se muere por
las Arterias

Dominado por el artrismo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre esta envenada por el acido urico y la toxinas lo que se traduce por tuforadas de calor y congestión despues de las comidas una falta de resistencia en el trabajo rompiendo articulares brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oido. haga V. una cura con el **DEPURATIVO RICHELET** cuyos resultados le asombrara. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso rectificador de la sangre le reforzara los puntos debiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el **DEPURATIVO RICHELET** son incalculables.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías; Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina orsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corseteria setá autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzanas, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.